

祖國新聞

○○劃定戰域後之處置

△撤退淮縣以東之軍隊

(譯大阪每日新聞)

五日濟南電。中國政府以龍口萊州府膠州及其附近。劃為交戰區域之意通告列國後。同時又命令山東新將軍將聯絡龍口與金家口(膠州東端一村落位置在五龍河口)間之一線。及聯絡維縣(萊州府西端之一都會)與泊兒(爲一村落)在青州府南端面瀕王家台灣)間之一線。定爲交戰區域。新將軍奉令後。立命遣往維縣以東之軍隊撤退。將各軍集中於維縣。猶慮該地域內土匪蠢動。特派兵三百名。假著警服。以爲維持治安之計。

○○一月以來中央政局之概況

自歐洲大戰局開展以後。迄至青島事件日棘。此時我中國上下一心。出其全力注意于籌備中立。政府方面。尤有日不暇給之勢。舉昔時政局中之種種政策。議論一概中止。以專力致意于對外。此實政府對於現今時勢應有之態度也。

現今政局形況。除籌辦中立外。可以二語概括之曰。一爲籌募內國公債。一爲防範亂黨。此一大要政。一則爲財政上之預防。一則爲內亂之預防。實爲現今時勢必要之設備。所幸此二大事。一月以來。政府以全力迅速措置。已達安全之地位。此等濟急手段。吾人確信現政府之能力。實較從前之內閣及前清政府爲強偉可靠也。

安撫範圍內亂一事。政府於歐戰萌芽時。即已注意及此。早經通電各省。嚴爲防範。其辦法大概有一。一係強有力之軍隊。鎮壓暴徒。維持秩序。一係設法將被災區域流徙人民及失業工人。分別賑撫收養。令此輩有所託足。不至挺而走險。此一辦法。疊經通電各省。安爲籌設施行。而各省將軍巡按使。將于中央。均能敬恪聽命。藉收臂指之效。故南通州少有變動。督時撲滅。至豫陝一帶土匪。白白狼授首以後。宋老年等餘孽。不日悉可就殲。此防遇亂党之大概也。

內閣公債一項。現在確實調查。一千六百萬元之鉅額。可于年內募足。推原其故。一則由于人民智識。近較進步。深知愛國即所以愛身。故踴躍輸將者自不乏人。一則由于今日國中人民。信仰總統之威信。以至徐相國之德望。者甚多。深知現政府確有保護國民維持安全之魄力。故樂贊公債。以助公家。二則此次公債利息較優。章程亦甚周密。自與往昔公債不同。有此三者。故內國公債一途。成功已甚卓著。雖有交通系某氏乘隙擾功。利用地位。以擴充其勢力。排斥異己。但此另爲將來政界上勢力發動問題。于公債進行。却不妨碍。蓋人民對于公債之熱心。乃純爲愛國與信仰政府所致。決非一種私黨所能據爲已功也。而現政府魄力偉厚。器量淵大。無論何等包藏機心之官僚。表面上苟能盡力趨公。政府亦無不量材任事。故內國公債一

項必能奏厥膚功。以爲財政上之大補助。財政二項。當可無大危險矣。

●●●募捐助紅十字會啓

以上所述。今日政界近况。概要如此。至法規官制等項之編訂禮制史館之開辦。以及整肅官規。嚴懲職吏。如王治醫劉鼎鷗。人厘公債等案。或正在從容討論。或即將落成。總務司。或已有漸行消解者。雖其內容不同。要皆無關一線。及聯絡維縣(萊州府西端之一都會)與泊兒(爲一村落)在青州府南端面瀕王家台灣)間之一線。定爲交戰區域。新將軍奉令後。立命遣往維縣以東之軍隊撤退。將各軍集中於維縣。猶慮該地域內土匪蠢動。特派兵三百名。假著警服。以爲維持治安之計。

大政。此月餘以來中央政況之大概也。

編訂禮制史館之開辦。以及整肅官規。嚴懲職吏。如王治醫劉鼎鷗。人厘公債等案。或正在從容討論。或即將落成。總務司。或已有漸行消解者。雖其內容不同。要皆無關一線。及聯絡維縣(萊州府西端之一都會)與泊兒(爲一村落)在青州府南端面瀕王家台灣)間之一線。定爲交戰區域。新將軍奉令後。立命遣往維縣以東之軍隊撤退。將各軍集中於維縣。猶慮該地域內土匪蠢動。特派兵三百名。假著警服。以爲維持治安之計。

編訂禮制史館之開辦。以及整肅官規。嚴懲職吏。如